

2024年5月24日 星期五 甲辰年四月十七

中共哈尔滨市委机关报 主办/出版:哈尔滨日报社

爆料热线
0451-84890110



第24838期
今日8版 每份1.70元

习近平主持召开企业和专家座谈会强调

紧扣推进中国式现代化主题 进一步全面深化改革

新华社济南5月23日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平5月23日下午在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话。他强调，党的二十大擘画了全面建设社会主义现代化国家的宏伟蓝图，确立了以中国式现代化全面推进强国建设、民族复兴伟业的中心任务。进一步全面深化改革，要紧紧围绕中国式现代化这个主题，突出改革重点，把牢价值取向，讲求方式方法，为完成中心任务、实现战略目标增添动力。

中共中央政治局常委、全国政协主席王沪宁，中共中央政治局常委、中央办公厅主任蔡奇出席座谈会。

座谈会上，国家电力投资集团有限公司董事长、党组书记刘明胜，深圳市创新投资集团有限公司董事长、党委书记左丁，安踏体育用品集团有限公司董事局主席丁世忠，浙江传化集团有限公司董事长徐冠巨，德国博世（中国）投资有限公司总裁徐大全，香港冯氏集团主席冯国经，北京大学国家发展研究院教授周其仁，中国宏观经济研究院院长黄汉权，中国社会科学院世界经济与政治研究所所长张斌等9位企业和专家代表先后发言，就深化电力体制改革、发展风险投资、用科技改造提升传统产业、建立健全民营企业治理体系、优化外资企业营商环境、推动香港更好融入新发展格局、增强人民群众改革获得感、推动城乡融合发展、完善宏观经济治理体系等提出意见建议。发言过程中，习近平同大家深入交流，现场气氛热烈活跃。

听取大家发言后，习近平发表了重要讲话。他表示，党中央作出重大决策、制定重要文件，都深入调研，广泛听取各方面意见，这是我们党的一贯做法和优良传统。对大家提出的进一步全面深化改革的意见和建议，有关方面要认真研究吸纳。

习近平指出，改革是发展的动力。进一步全面深化改革，要锚定完善和发展中国特色社会主义制度、推进国家治理体系和治理能



5月23日下午，中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平在山东省济南市主持召开企业和专家座谈会并发表重要讲话。

新华社记者 谢环驰摄

力现代化这个总目标，紧扣推进中国式现代化，坚持目标导向和问题导向相结合，奔着问题去、盯着问题改，坚决破除妨碍推进中国式现代化的思想观念和体制机制弊端，着力破解深层次体制机制障碍和结构性矛盾，不断为中国式现代化注入强劲动力、提供有力制度保障。

习近平强调，进一步全面深化改革，要抓住主要矛盾和矛盾的主要方面。要坚持和发展我国基本经济制度，构建高水平社会主义市场经济体制，健全宏观经济治理体系和推动高质量发展体制机制，完善支持全面创新、城乡融合发展等体制机制，进一步解放和发展社会生产力、增强社会活力，推动生产关系

和生产力、上层建筑和经济基础更好相适应。推进经济体制改革要从现实需要出发，从最紧迫的事情抓起，在解决实践问题中深化理论创新、推进制度创新。其他领域改革也要聚焦全局性、战略性问题谋划改革举措，实现纲举目张。

(下转第六版)

本报讯（黑龙江日报记者 曹忠义）5月22日至23日，新疆生产建设兵团代表团来我省考察。22日下午，黑龙江省·新疆生产建设兵团对口支援工作座谈会在哈尔滨举行，省委书记、省人大常委会主任许勤主持并讲话，新疆维吾尔自治区党委副书记、新疆生产建设兵团党委书记、政委李邑飞讲话，省委副书记、省长梁惠玲和自治区副主席、兵团党委副书记、司令员薛斌分别介绍双方经济社会发展情况并签署对口支援和战略合作框架协议。省委副书记张安顺出席。许勤代表省委、省政府对李邑飞、薛斌一行的到来表示欢迎，对兵团给予黑龙江发展的支持和援疆干部人才的关心表示感谢。他说，近年来，在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下，兵团忠诚践行新时代党的治疆方略，认真履行维稳戍边重大使命，加快推进中国式现代化兵团实践，为推动新疆发展、增进民族团结、维护社会稳定、巩固国家边防作出了重大贡献。兵团同志胸怀“国之大者”的政治担当、扎根大漠戈壁的坚定意志、创新发展的显著成就令我们钦佩、值得我们学习。黑龙江与兵团虽远隔千里，但红色基因一脉相传，肩负使命光荣重大。我们全面贯彻习近平总书记关于对口援疆的重要指示精神，坚决扛起对口支援重大政治责任，着眼新疆和兵团所需，发挥龙江所能，全力做好产业援疆、民生援疆、人才援疆、文化润疆各项工作，更好助力新疆和兵团繁荣发展。希望双方以签署对口支援和战略合作框架协议为契机，积极推动东北全面振兴与西部大开发战略深度对接、构筑向北开放新高地和打造向西开放桥头堡联通互动，强化科技创新协同攻关、深化产业体系对接合作，推动现代农业优势互补，促进特色文旅相互赋能，不断拓展交流合作新空间，形成协同发展新优势，共同服务构建新发展格局，携手为中国式现代化建设贡献力量。

李邑飞代表兵团党委、兵团和干部职工群众，对黑龙江省委、省政府和黑龙江人民的无私援助表示衷心感谢。他说，新一轮对口援疆以来，特别是党的十八大以来，黑龙江省委、省政府坚定坚决贯彻习近平总书记、党中央决策部署，始终把对口支援工作作为重要政治责任，务实推进产业、教育、人才、民生援疆取得扎实成效，有力助推兵团高质量发展。这让兵团干部职工群众更加深刻领悟“两个确立”的决定性意义，更加深刻认识到新时代党的治疆方略无比正确，始终感激在怀、铭记于心。近年来，黑龙江深入贯彻落实习近平总书记对东北地区和黑龙江的重要讲话重要指示精神，坚决扛起维护国家“五大安全”重大政治责任，建好建强“三基地一屏障一高地”、加快建设“六个龙江”、推进“八个振兴”，在全面振兴、全方位振兴中开创高质量发展新局面，取得的成绩鼓舞人心、好经验、好做法值得兵团学习借鉴。当前，兵团正忠诚履行新时代维稳戍边职责使命，高质量推进中国式现代化兵团实践，希望黑龙江一如既往关心支持兵团，进一步拓展对口支援机制、深化干部人才交流、加强经济领域合作，助力兵团工作不断提质增效，在建设美丽新疆、实现新疆工作总目标中发挥更大作用。

在我省期间，新疆生产建设兵团代表团考察了深圳（哈尔滨）产业园、黑龙江省惠达科技股份有限公司、哈尔滨创普润集团有限公司、哈尔滨电机厂有限责任公司。

省领导杨博、陈少波、于洪涛、张亚中，兵团领导张文胜参加有关活动。

新疆生产建设兵团代表团来黑龙江考察

以党的建设创新实践推动政协工作全面提质增效

市政协党的建设工作座谈会召开 孙珅主持并讲话

认同、理论认同、思想认同、情感认同，不断筑牢党的思想政治基础。要注重学用结合，用高质量党建促进政协事业高质量发展，始终把习近平新时代中国特色社会主义思想作为最高指引，切实学深悟透蕴含其中的立场、观点、方法。要提高责任意识，形成推动政协党的建设工作的强大合力，扎实开展党

纪学习教育，以自我革命精神打造过硬队伍，不断推动政协工作与时俱进、创新发展，以党的建设创新实践推动全市政协工作全面提质增效。

会议强调，加强政协党的建设是一项长期的系统工程，必须持之以恒、久久为功。要坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想

为指导，全面落实新时代党的建设总要求，在市委的坚强领导下，持续强基固本、凝心铸魂、汇聚合力、埋头苦干，为推动我市人民政协事业高质量发展，助推哈尔滨全面振兴全方位振兴贡献智慧和力量。

会上，7个党组织代表做交流发言。

(发言摘编见第三版)

借势抢跑研学旅游新赛道

哈尔滨新区不断拓展“教育+旅游”新模式，为文旅产业发展注入新动能

践教育基地。专门为研学旅游打造的淘学企鹅馆，是全国首家极地海洋研学教育基地。

在淘学企鹅馆研学互动教室，学生们通过全息互动、VR技术等，了解海洋生物进化历史，近距离了解极地和海洋知识。在海洋实验室，学生们化身研究员在研学导师带领下，通过不同的海洋实验课程，近距离观察海洋生物的结构和习性。

除大名鼎鼎的哈尔滨极地馆外，哈尔滨新区还有20多个省级、市级、区级研学旅游基地（营地）。

据哈尔滨新区研学旅游工作相关负责人、哈尔滨太阳岛风景区服务中心主任毛丽萍介绍，哈尔滨新区研学旅游资源富集，既有享誉海内外的太阳岛、冰雪大世界、东北虎林园、极地馆等著名旅游景区，也有波塞冬海洋

王国、融创乐园、哈尔滨世界欢乐城等特色景点，共有25个研学基地（营地），其中省级及以上基地（营地）17个，约占全省总量的10%，这些优质的研学资源为新区大力发展研学旅游提供了必要的基础条件。

在丰富资源的基础上，哈尔滨新区设计了动物王国、科技探索、红色血脉、松江生态、音画交响、逐梦亚冬等主题多样的研学旅游产品。

营销发力

春季以来接待研学游客
13300多人次

酒香也怕巷子深。春夏之交，哈尔滨新区旅游宣传精准发力，全省范围内宣传产品、聘请专家设计旅游地图、研发设计

精品旅游线路、举办研学旅游推介会、利用展会大商机向酒店投放宣传品……一系列宣推活动带火了旅游市场。

“这个春天，极地馆研学旅游格外火热，游客数量创历史新高。”哈尔滨极地馆研学导师高磊介绍，“五一”假期，哈尔滨极地馆研学市场迎来新一轮高峰，“极地奇妙夜”“极地探险家”“淘学企鹅馆半日营”等研学活动备受追捧。为此，极地馆增加研学活动场次，加强现场管理和安保措施，配备专业研学导师和保育员全程“保驾护航”。

“五一”假期，极地馆共接待研学团队20多个，参与人数超过1000人。在另一个以动物王国为主题的研学基地——波塞冬海洋王国，研学旅游同样火热。年初至今，研学游客同比增长183.3%。(下转第五版)

深圳文博会开幕 哈尔滨展馆惊艳亮相

设四大展区，个性化展览19家企业1000余件产品

二版

舆论主阵地
城市推广商



扫描二维码
下载冰城+